

事業分類			指標名	単位	当初値		現状値	←時点	目標値 (令和7年 度末)	達成状況	現状値の説明 及び 目標値の達成見込み	関係市町	盛岡市担当課	
					設定時期	値								
戦略1	1-1	1-ア	ものづくり人材育成事業	出前講座等の参加企業数(累計)(↑)	社	平成30年度末	13	56	令和6年度末	61	○順調	令和6年度は出前講座2回(2社)、工場見学を1回(3社)を見学し合計で5社増加。令和7年度は工場見学を廃止し、出前講座を5回に増加することで、令和7年度末での達成を見込んでいる。	8市町	ものづくり推進課
	1-2	1-イ	創業支援事業	起業家塾@もりおか参加者のうち起業した者の数(累計)(↑)	人	令和元年度末	9	52	令和6年度末	21	◎達成	起業家塾@もりおか等のセミナーの開催回数を増やし、受講者が増えたこともあり、令和6年度は19人の起業を確認した。目標値については既に達成しているが、引き続き積極的な事業推進を図る。	8市町	立地創業支援室
	1-3	1-イ	産学官連携の推進	大学との共同研究により開発された新商品延べ件数(↑)	件	令和2年10月末	12	14	令和6年度末	16	△停滞	令和6年度に新分野・共同研究補助金の採択が1件あり、令和8年6月に医療機器認定、同年12月に販売開始予定。目標値達成に向け、引きつき支援を行う。	8市町	立地創業支援室
	1-4	1-イ	圏域市町の連携による企業誘致の推進	圏域市町における誘致企業延べ数(↑)	件	令和2年10月末	7	30	令和6年度末	49	△停滞	令和6年度、盛岡広域8市町において、5社が新規立地した(盛岡市:情報通信業2社、滝沢市:情報通信業1社・道路貨物運送業1社、矢巾町:倉庫業1社)。目標値の達成は難しいが、引き続き連携による企業誘致の推進を図る。	8市町	立地創業支援室
	1-5	1-ウ	盛岡広域まるごとフェア開催事業	まるごとフェアイベント入場者数(↑)	人	令和元年度末	4,308	17,000	令和6年度末	10,100	◎達成	令和2年度から4年度は、コロナウィルス感染拡大防止のため、開催を見送っていたものの、令和6年度に開催した同イベントにおいて、目標値を大きく上回る入場者数であった。令和7年度においても、令和6年度と同等の内容が見込まれることから目標値の達成が見込まれる。	8市町	経済企画課
	1-6	1-ウ	6次産業化の推進	6次産業化の推進へ向けた現地研修、勉強会等により意見交換した企業・団体等(個人起業者含む)の延べ件数(↑)	件	令和元年度末	14	32	令和6年度末	38	○順調	優良事例の視察により産直などの事業者と意見交換を行い、実績数値は32件となっている。順調に推移しており、目標達成が見込まれる。	8市町	農政課
	1-7	1-ウ	盛岡手づくり村における圏域産品等の情報発信	首都圏等における物産展等を活用した情報発信の延べ回数(↑)	回	令和2年度末	9	15	令和6年度末	27	△停滞	令和5年度をもって事業を終了したため、目標値の達成は実現しない状況にある。	8市町	ものづくり推進課
	1-8	1-ウ	盛岡手づくり村振興事業	盛岡手づくり村来場者数(↑)	人	令和元年度末	375,531	285,106	令和6年度末	410,000	✖後退	新型コロナウィルスの影響により減少していた入場者数は回復傾向にあるものの、コロナ禍前の水準には達しておらず、令和7年度末の達成は厳しい状況にあるものの、引き続き積極的な事業支援を行う。	8市町	ものづくり推進課

事業分類				指標名	単位	当初値		現状値	←時点	目標値 (令和7年 度末)	達成状況	現状値の説明 及び 目標値の達成見込み	関係市町	盛岡市担当課			
						設定時期	値										
1-9	1-工	広域観光推進事業	圏域内観光客入込数(↑)	万人回	令和元年1月～12月	968	761	令和5年1月～12月	1,028	集計中	コロナ禍で観光客入込数が減少したが、NYタイムズ掲載効果やコロナ感染症5類移行を契機に回復傾向にある。目標値達成に向けて、引き続き国内外へのプロモーションと受入態勢整備について積極的な推進をはかつ。			8市町	観光課		
1-10	1-工	国際観光客誘致促進事業	圏域内外国人観光客入込数(↑)	人回	令和元年1月～12月	238,784	215,208	令和6年1月～12月	300,000	✖後退	コロナ禍で観光客入込数が減少したが、NYタイムズ掲載効果やコロナ感染症5類移行を契機に回復傾向にある。目標値達成に向けて、引き続き国内外へのプロモーションと受入態勢整備について積極的な推進を図る。			8市町	観光課		
1-11	1-工	MICEの誘致推進	MICE開催助成件数(↑)	件	令和元年度末	22	21	令和6年度末	35	✖後退	コロナ禍以降、MICE主催者自体がオンライン併用など、開催方法を変更する状況も見られるようになり一時期減少傾向にあったが、回復傾向にある。目標値達成に向けて、交通アクセスの利便性やコンベンション会場等のPR動画を活用し、コンベンション開催の誘致を図る。			8市町	観光課		
1-12	1-工	盛岡広域フィルムコミッション事業	圏域内ロケ支援件数(↑)	件	令和元年度末	63	39	令和6年度末	100	✖後退	コロナ禍により圏域内でのロケ件数が減少していたが、目標値達成に向けて、JFCロケ地フェアへの参加や、広報活動を通じて、支援件数の増加に努める。			8市町	観光課		
1-13	1-工	いわて・盛岡広域観光センター運営支援事業	いわて・盛岡広域観光センター来訪者数(↑)	人	令和元年度末	37,645	44,448	令和6年度末	40,000	◎達成	NYタイムズ掲載や感染症5類移行などを契機に増加傾向となっており、目標達成に向けて、引き続き外国人観光客を含めた受入態勢整備に努める。			8市町	観光課		
1-14	1-工	教育旅行誘致事業	教育旅行入込客数(学校数)(→)	校	令和元年度末	1,603	1,502	令和6年度末	1,600	△停滞	コロナ禍においても堅調であり、引き続き目標達成に向け教育旅行誘致説明会などへの参加により、教育旅行誘致活動に努めていく。			8市町	観光課		
1-15	1-工	スポーツツーリズム推進事業	スポーツ国内大会・合宿や事前キャンプの受入件数(→)	件	令和元年度末	149	148	令和6年度末	149	○順調	堅調に推移しており、目標達成に向け引き続き誘致等に取り組む。			8市町	スポーツツーリズム推進室		
1-16	1-工	エコツーリズムの振興	エコツーリズムの振興※該当ページの閲覧件数(↑)	件	令和2年度末	0	161	令和6年度末	100	◎達成	情報発信の基盤となるホームページ(環境部ホームページ「ecoもりおか」)で盛岡広域市町の再生可能エネルギー施設の紹介を掲載しており、今後も情報発信を継続することで目標値を達成する見込みである。			8市町	環境企画課		
2-1	2-ア	盛岡バスセンター整備事業	盛岡バスセンターからのバス発着便数(→)	便	令和元年度末	1,515	1,093	令和6年度末	1,515	✖後退	新型コロナウイルス感染拡大の影響によるバス利用者数減少、慢性的な運転手不足及び2024年問題への対応等により、路線バス運行数が大幅に減便され、目標値は達成できない見込みである。			8市町	まちなか未来創生室		

事業分類				指標名	単位	当初値		現状値	←時点	目標値 (令和7年 度末)	達成状況	現状値の説明 及び 目標値の達成見込み	関係市町	盛岡市担当課
						設定時期	値							
戦略2	2-2	2-ア	幹線道路整備事業 (津志田白沢線)	津志田白沢線の整備予定区間 (第1工区)内の供用延長距離 (↑)	m	令和元年度末	0	300	令和6年度末	300	◎達成	令和6年3月に供用開始され、目標値を達成している。	盛岡市、矢巾町	道路建設課
	2-3	2-ア	幹線道路整備事業 (市道谷地頭線外1路線(厨川工区))	市道谷地頭線の整備予定区間 内の新設歩道(北側)の供用延長距離(↑)	m	令和元年度末	0	207	令和6年度末	435	△停滯	令和7年度中に竣工予定であり、目標達成が見込まれる。	盛岡市、滝沢市	道路建設課
戦略3	3-1	3-ア	小児救急輸番制病院事業	盛岡保健医療圏における当番病院の数(小児)(↑)	件	令和元年度末	4	4	令和6年度末	5	△停滯	病院数は令和7年度末も同様となる見込みである。	8市町	保健所企画総務課
	3-2	3-3	第二次救急医療対策事業	盛岡保健医療圏における当番病院の数(第二次)(↑)	件	令和元年度末	11	11	令和6年度末	12	△停滯	病院数は令和7年度末も同様の見込みである。	8市町	保健所企画総務課
	3-4													
	3-5	3-ア	保育所の広域入所	盛岡市から各広域市町の保育所等へ、各広域市町から盛岡市の保育所等へ入所を希望した児童の内、入所に至った児童の割合(↑)	%	令和元年度末	805	1,554	令和6年度末	1,765	○順調	盛岡市については、年間登録者90人～120人程度で推移しており、数字が伸びているが、滝沢市を除くその他市町で伸び悩んでいるため、目標値の達成は難しい状況となっているが、引き続き目標値達成に向け周知を行う。	8市町	長寿社会課
	3-6	3-ア	配偶者暴力相談支援センター広域連携事業	配偶者暴力相談支援センターの相談件数(→)	件	令和元年度末	74.2	88.1	令和5年度末	77.4	集計中	現状値は88.1%(R5年度末)であり、目標値74.2%は既に達成しており、令和7年度末においても達成見込みである。	8市町	子育てあんしん課
	3-7		人権出前講座受講者数(→)	人	令和元年度末	659	1,082	令和6年度末	700	◎達成	高水準で推移しており、今後も積極的な事業周知により、目標値を達成する見込みである。	8市町	市民協働推進課男女共同参画推進室	

事業分類			指標名	単位	当初値		現状値	←時点	目標値 (令和7年 度末)	達成状況	現状値の説明 及び 目標値の達成見込み	関係市町	盛岡市担当課	
					設定時期	値								
			人権出前講座回数(広域7市町) (→)	回	令和元年度末	4	11	令和6年度末	4	◎達成	高水準で推移しており、今年度も同程度開催することで、目標値を達成する見込みである。	8市町	市民協働推進課男女共同参画推進室	
	3-ア	盛岡広域成年後見センター設置運営事業	盛岡広域成年後見センター等における年間延べ相談件数(↑)	件	令和元年度末	566	1,660	令和6年度末	1,168	◎達成	令和2年度から盛岡広域成年後見センターの運営を開始しており、令和3年度以降は毎年度延べ1,300件以上の相談が寄せられており、目標値を達成できる見込みである。	盛岡市、滝沢市、零石町、紫波町、矢巾町	長寿社会課	
3-7			市民後見人養成講座修了者数(累計)(↑)	人	令和元年度末	147	262	令和6年度末	274	○順調	毎年度20人前後の修了者数で推移しており、令和7年度末までに目標値を達成できる見込みである。	盛岡市、滝沢市、零石町、紫波町、矢巾町	長寿社会課	
	3-ア	障がい者相談支援事業	障がい者相談支援事業における圏域内の相談件数(→)	件	令和元年度末	5,251	6,146	令和6年3月末	5,200	集計中	集計用の最新の会議(盛岡広域圏自立支援協議会)未開催のため最新の数字は未集計。目標値は達成の見込み。	8市町	障がい福祉課	
3-8			計画相談支援及び障害児相談支援の利用件数(↑)	人	令和元年度末	4,248	4,925	令和6年3月末	4,803	集計中	集計用の最新の会議(盛岡広域圏自立支援協議会)未開催のため最新の数字は未集計。目標値は達成の見込み。	8市町	障がい福祉課	
	3-9	3-ア	スポーツパル推進事業	スポーツパル会員数(↑)	人	平成30年12月末	527	3,502	令和6年度末	10,000	△停滞	着実に増加しているが、増加幅が鈍化していることから、目標の達成は難しい状況であるものの、引き続き積極的な事業推進を図る。	8市町	スポーツツーリズム推進室
	3-10	3-ア	盛岡南地区物流拠点整備事業	物流拠点への立地意向を示す事業者数(↑)	件	令和6年度末	0	0	令和6年度末	3	△停滞	令和6年度中に予定していた開発事業者との連携協定が延期となったことから現状値は0となったもの。令和7年度中に連携協定締結を予定していることから、目標値3社を達成する見込みである。	8市町	新産業拠点形成推進事務局

事業分類				指標名	単位	当初値		現状値	←時点	目標値 (令和7年 度末)	達成状況	現状値の説明 及び 目標値の達成見込み	関係市町	盛岡市担当課
						設定時期	値							
戦略3	3-11	3-ア	もりおか就職面接会等	もりおか就職面談会への参加者数(↑)	人	平成29年度末	305	31	令和6年度末	310	✗後退	全国的に学生が売り手市場の状況が続いているほか、学生の就職活動の方法が変容しつつあり、令和7年度目標値達成が難しい状況であるものの、引き続き学生を対象とした地域企業研究イベントを実施し、地元企業との交流機会を設け学生の就職促進を図る。	8市町	経済企画課
		3-ア	若者の就業支援事業	ジョブカフェいわての利用者数(→)	人	令和元年度末	58,171	110,960	令和6年度末	55,000	◎達成	カウンセラーを配置して就職に関するカウンセリング等を行うほか、学校に出向いてのセミナー開催やU・Iターン支援等、幅広く若者の就職支援を実施し、令和7年度目標値を達成しており、引き続き取組を推進する。	8市町	経済企画課
	3-12			もりおか若者サポートステーションに新規登録者のうち就職決定したものの割合(↑)	%	令和元年度末	58.8	83.5	令和6年度末	58.8	◎達成	若年無業者への様々な支援メニューの実施のほか、就職氷河期世代の就職支援により、利用者の就労を通じた社会的自立に成果を挙げ、令和7年度目標値を達成しており、引き続き取組を推進する。	8市町	経済企画課
	3-13	3-ア	自然災害等対策推進事業	災害用非常食糧の備蓄数(↑)	食	令和元年度末	59,370	78,005	令和6年度末	71,630	◎達成	各市町における備蓄数増加に向けた取組により、既に目標値を達成している状況にあり、引き続き減災・防災体制の連携強化を図る。	8市町	危機管理防災課
	3-14	3-ア	震災対応事業	東日本大震災周年行事の参加者数(→)	人	平成30年3月末	2,600	1,756	令和6年度末	2,600	✗後退	追悼行事について、広域首長懇談会の主催で実施していたが、令和6年度から岩手県主催の追悼行事を共催する形に変更となり、来賓の範囲や、一般参加の形態が変わったこと、感染症対策などの理由から、大規模の参加者での開催ではない状況となっており、目標値を下回る状況となっている。	8市町	危機管理防災課
	3-15	3-ア	南岩手山岳遭難対策事業	南岩手山岳遭難隊員の訓練受講者数(→)	人	令和元年度末	64	92	令和6年度末	50	◎達成	岩手山の火山活動により、入山規制が行われている状況であるが、規制区域周辺での遭難事故発生に備え、訓練を継続して実施しており、目標値を達成している状況にある。	盛岡市、滝沢市、零石町	危機管理防災課
	3-16	3-ア	岩手県央へい獸処理協議会事業	岩手県央へい獸処理施設設利用頭数(→)	頭	令和元年度末	825	820	令和6年度末	825	○順調	令和6年度実績は820頭と、やや目標を下回ったものの、順調に推移しており、目標達成の見込みである。	盛岡市、滝沢市、零石町、紫波町、矢巾町	農政課

事業分類				指標名	単位	当初値		現状値	←時点	目標値 (令和7年 度末)	達成状況	現状値の説明 及び 目標値の達成見込み	関係市町	盛岡市担当課
						設定時期	値							
3-17	3-ア	盛岡広域鳥獣被害防止対策協議会事業	有害捕獲に係る研修受講者数(↑)	人	令和2年度末	25	20	令和6年度末	30	✗後退	実績値はその年により増減があり、令和6年度実績は20名と目標値を下回つたものの、被害防止の技術研修会や捕獲個体の適正な処理等の対策を検討する機会を設けることにより、目標値は達成できる見込みである。	8市町	農政課	
3-18	3-イ	インターンシップ事業	インターンシップへの参加事業者数(↑)	企業	令和元年度末	55	78	令和6年度末	120	△停滯	参加事業所数は年々伸びており、令和6年度も前年度から増加しているが、令和7年度目標値には至っていないが、引き続き企業の開拓や事業周知に努める。	8市町	経済企画課	
3-19	3-イ	盛岡広域移住・定住促進事業	移住ツアーの延べ参加者(↑)	人	令和元年度末	0	236	令和6年度末	100	◎達成	参加者数は順調に増加し、既に令和7年度の目標値を達成しており、引き続き積極的に事業を推進する。	8市町	都市戦略室	
3-20	3-イ	消費者行政の共同実施	圏域の消費生活相談における解決率(↑)	%	令和元年度末	98.5	98.0	令和6年度末	99	✗後退	現状値について、あせん不調件数の増加により解決率が減少し、目標値に対して後退した。当該指標は各年度における風潮に影響を受けるものであるが、引き続き消費者トラブルの解決のための知識・技術の向上、適切な対応に努め、目標値の達成に向けて取り組む。	8市町	消費生活センター	
3-21	3-イ	電子入札等基盤整備事業	入札参加資格申請の電子化率(↑)	%	令和元年度末	98	100	令和6年度末	100	◎達成	紙での申請を可能にする経過措置を廃止し、令和5年度から電子による申請のみとしたことで今後も電子化率100%で推移することから、目標値は達成する見込みである。	8市町	契約検査課	
3-22	3-ウ	人材の育成	広域他市町の研修に参加した職員の割合(↑)	件	令和元年度末	8.7	7.8	令和6年度末	9	✗後退	コロナ等の影響により広域市町へ参加を呼びかける研修が一時減少した(R1:13種類、R2:9種類、R3:2種類、R4:10種類)が、R5は14種類、R6は13種類とコロナ前の水準に戻ってきたことから、継続実施することにより広域市町の研修への参加を促し目標達成を目指す。	8市町	職員課	
3-23	3-ウ	国保盛岡地区協議会事業	国民健康保険事業に関する会議・研修会の参加者数(↑)	件	令和元年度末	295	335	令和6年度末	332	◎達成	計画どおりに事業を開催出来たことから、目標値を達成した。引き続き広域的な調整を行う。	8市町	健康保険課	